

10月份国民经济持续恢复向好

规上工业增加值同比增4.6%

羊城晚报记者 王莉 陈泽云

11月15日，国新办举行新闻发布会，介绍10月份国民经济运行情况。主要指标显示：10月份，全国规模以上工业增加值同比增长4.6%，比上月加快0.1个百分点；全国服务业生产指数同比增长7.7%，比上月加快0.8个百分点；社会消费品零售总额4333亿元，同比增长7.6%，比上月加快2.1个百分点。

“10月份，国民经济持续恢复向好，主要指标持续改善，经济运行总体平稳。”国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华表示。在发布会上，对于外界关心的通胀风险问题、就业问题、经济走势问题等，刘爱华也一一做了回应。

价格低位运行状况将逐步缓解

数据显示，10月份，全国居民消费价格（CPI）同比下降0.2%，环比下降0.1%。这是否意味着有通货紧缩的风险？

对此，刘爱华指出，对当前

为侨服务注入“法治力量”

2023“一带一路”和粤港澳大湾区涉侨法律服务交流会在广州举行

针对性对未来涉侨法律服务工作“把脉”

当前，复杂多变的国际新形势给侨务工作带来了前所未有的新挑战，侨务法治工作也面临着许多新情况新变化，这对进一步创新做好为侨法律服务工作，助推中国式现代化的广东实践，建设粤港澳大湾区和共建“一带一路”等工作提出了更高要求。

全国政协委员、香港特别行政区立法会议员何君尧在接受记者采访时表示，海外侨胞有6000多万，他们的合法权益需要得到保护。“作为律师，我们可以协助海外华侨华人提前做好部署，依法规避风险。”结合香港在粤港澳大湾区中地域及金融等优势，何君尧建议，海外华侨华人可以以大湾区律师这一“超级桥梁”为纽带，将资金等进行合理分配，确保自己的权益得到保护。

作为首批获颁粤港澳大湾区律师执业证的香港律师，何君尧切身体会到粤港澳大湾区带来的发展和机遇。他表示，粤港澳大湾区律师不仅可以为大湾区服务，也可以以此为平台，为全球的海外侨胞提供法律服务，“律师这一职业在未来二十年会是不二之选。”

粤港澳大湾区具有“一国两制三法域”的特点，近几年大湾区开展了诸多法治探索和实践，有效凝聚海内外法律力量形成合力，对推进粤港澳大湾区法律规则深度融合，推动共建“一带一路”倡议国家的“软联通”发挥了积极作用。

在采访中，全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会委员、澳门法学协会会长李焕江则对粤港澳大湾区复合型法律人才的培养提出了自己的想法。他表示，随着粤港澳大湾区的发展以及对国际市场的不断深入，对既了解内地法律也了解境外法律的复合型法律人才的需求不断增加。

“我认为涉侨法律服务中，也非常需要‘一站式’法律服务。除了对人才的需求外，还有一些联营所的设立，通过他们提供跨法域的法律服务等，可以为当事人提供更多元化的方案。”

深圳前海“一带一路”法律服务联合会会长助理盛明则表示，在新型全球化背景下，侨务法律工作需要创新发展。他建议各级政府和各相关主体采取切实举措，推动涉侨相关法律的研发。同时建议专业律师和法律专家以更具前瞻性和可操作性的法律服务，助力广东侨务法治工作行稳致远。

从巴西回到广州参会的巴西广东同乡会会长孙新效对于此次会议的召开深有感触，他说：“广东高度重视侨胞的合法权益，专门召开这次涉侨法律服务交流会，研商我们在家乡投资创业生可能遇到的各种法律问题，为我们搭建与法律专业人士沟通交流的平台，给予我们相关法律服务的指引，让我们倍感安心。”在他看来，法治合作交流和法治保障在共建“一带一路”倡议中扮演着至关重要的角色，是国际合作的基础。“法治保障，能确保合同的执行、知识产权的保护和争端的解决，能为企业和个人提供法律救济。如果出现争议或违约情况，通过法律制度寻求公平公正的解决办法，确保各方的利益得以保障，这是合作能否长久和稳定的关键所在，也是提高合作信心和效率的动力。”

涉侨法律服务新格局形成

作为全国侨务大省，广东的侨务法治工作一直走在全国前列。广东省人民政府侨务办公室主任庞国梅在会上介绍，近年来，广东加强侨务法制建设、积极完善为侨服务体系、健全维护侨务工作机制、推进便利华侨华人投资制度专项改革试点，通过设立涉侨法律服务工作站、成立广东为侨志愿服务专家团、建立涉侨纠纷多元化解中心、探索互联网司法新模式、试行特邀海外调解员制度等举措，为解决侨胞侨界急难愁盼问题提供切实有效方案，形成了多部门协调联动、海内外互动、线上线下相结合的涉侨法律服务新格局。

从巴西回到广州参会的巴西广东同乡会会长孙新效对于此次会议的召开深有感触，他说：“广东高度重视侨胞的合法权益，专门召开这次涉侨法律服务交流会，研商我们在家乡投资创业生可能遇到的各种法律问题，为我们搭建与法律专业人士沟通交流的平台，给予我们相关法律服务的指引，让我们倍感安心。”

在他看来，法治合作交流和法治保障在共建“一带一路”倡议中扮演着至关重要的角色，是国际合作的基础。“法治保障，能确保合同的执行、知识产权的保护和争端的解决，能为企业和个人提供法律救济。如果出现争议或违约情况，通过法律制度寻求公平公正的解决办法，确保各方的利益得以保障，这是合作能否长久和稳定的关键所在，也是提高合作信心和效率的动力。”

深圳前海“一带一路”法律服务联合会会长助理盛明则表示，在新型全球化背景下，侨务法律工作需要创新发展。他建议各级政府和各相关主体采

取切实举措，推动涉侨相关法律的研发。同时建议专业律师和法律专家以更具前瞻性和可操作性的法律服务，助力广东侨务法治工作行稳致远。

据统计，中科智城、软通动力、苏宁易购、顺丰速运、深信服、益思网络等336家企业来到招聘现场，提供涵盖软件开发、电子信息、电子商务、金融科技、游戏制作等多个专业领域的1.5万余个岗位，近万名校内外应届毕业生入场应聘。

广软数据科学与大数据技术专业应届毕业生李浩东已被某技术公司录取为技术类实习生，他分享道：“要满足该岗位用

人要求，需在数据库方面有良好的知识储备，熟悉常见数据库的基本操作、相关安全知识，在求职前应多了解求职公司的业务方向和岗位职能，分析岗位背后的技术栈（系列技能），进行对应学习和突破，再去求职会大大提升成功率。”

薪资方面，不少企业开出高薪揽才。记者在现场看到，一网络科技公司的算法工程师、开发工程师、UI设计师、游戏服务端开发工程师等岗位月薪最高可达两万元，吸引了大量毕业生前来咨询。

“网络安全作为数字经济的防火墙，在新经济、新形势下的重要性不言而喻。产业飞速发展的同时，专业技术人才的缺口愈发明显。”深信服科技股份有限公司广东分公司教育行业售

前总监徐聪介绍，本次该公司招聘客户经理5人，每年薪资本科20万元-28万元，硕士22万元-32万元；售前产品经理5人，每年薪资本科20万元-28万元，硕士22万元-32万元。“近几年，我们每年的校招比例占到全体入职者的60%。目前公司的平均年龄年轻化，很多00后学生加入了。”

除了线下供需见面会，本次招聘活动还开展“直播带岗”，通过“就业市场分析+优质企业精准推送”等云端推介，从就业形势、薪资待遇、发展前景、工作环境、岗位要求、优秀毕业生求职经验分享等方面，向直播间的求职者进行全方位介绍，向不能到场参加招聘的其他高校毕业生们提供“云就业”的机会。

会上举行了广东为侨志愿服务专家团新增法律合作单位颁奖仪式

会上举行了广东为侨志愿服务专家团新增法律合作单位颁奖仪式